

七千元藏灶台 老汉钱“霉”了

有银行表示钱币破损严重已无法兑换

本报枣庄8月4日讯(见习记者 韩微) 除了银行什么地方放钱最安全?家住台儿庄涧头镇老宅子村的程大爷选择了自家的废旧灶台,作为自己7000元钱的“保险柜”,再到想用钱时才发现,一沓百元大钞全都受霉破损了,这可急坏了一家人。

近日,由于枣庄强降雨导致程先生家里的草房子破损严重,程先生的父亲就想着重新盖房。但是当他拿出一直存放在家里的7000块时才发现,钱已经发霉了。70张百元大钞全部黏在了一起,揭都揭不开。为了尽可能挽回损失,程先生赶

紧跑到当地信用社咨询,在信用社工作人员指导下用高压锅处理。这些钱币中有800元成了碎渣,2800元也因破损严重无法兑换。

原来早在2013年初,邻居将借程家的7000元还给了程老爷子后,他就把钱放到了家里废弃的灶台缝里,以备不时之需,没想到防了小偷却疏忽了湿气,7000元都“霉”了。

程先生说,平时都是老父亲一人在家,基本上没有往银行存款的习惯,怕忘了密码,也担心有急事没有钱应急,这次看到这么多钱被糟蹋,老爷子心里难受

极了。为了宽慰老爷子,近期他已经跑了各大银行,想将剩下2800元兑换出来,但是得到的回答都不太乐观。

中国银行的工作人员告诉程先生,检测这28张百元钞后发现这些钱都是由不同张的钱币拼成的,所以无法兑换。而其他各大银行的工作人员则直接表示他们这些钱币破损严重,已无法兑换。为了能够得到满意的解决办法,程先生也决定再次到银行进行全面鉴定,以判断破损钱币是否达到兑换标准。

据了解,根据中国人民银

行颁布的《残缺人民币兑换办法》规定,凡残缺人民币属于票面残缺部分不超过1/5,其余部分的图案、文字能照原样连接者及票面污损、熏焦、水湿、油浸、变色,但能辨别真假,票面完整或残缺不超过1/5,票面其余部分的图案、文字能照原样连接者,都可以全额兑换。票面残缺1/5以上至1/2,其余部分图案、文字能照原样连接者,可兑换钱币面值半数金额。而票面残缺1/2以上者,票面污损、熏焦、水湿、变色不能辨别真假者及故意挖补、涂改、剪贴、拼凑、揭去一面者则不予兑换。

“三支一扶”招聘 今起网上报名

本报枣庄8月4日讯(见习记者 郑雅莉) 4日,记者从枣庄市“三支一扶”办公室获悉,今年全市共招募“三支一扶”大学生80名。其中,支教14人,支农8人,支医10人,扶贫10人,农村文化建设2人,就业保障服务28人,贫困村整体推进3人,农技推广5人。符合条件的人员须在8月5日至10日进行网上报名。

报名采用网上报名,报名时间为8月5日至8月10日。省内普通高校非师范类毕业生登录“山东高校毕业生就业信息网”,师范类毕业生登录“山东省教育厅高校毕业生就业网”,进入“高校毕业生‘三支一扶’计划专区”,经注册为“信息网”正式用户后(已注册的仍使用原帐号)进行报名。省外非师范类山东生源毕业生在“山东高校毕业生就业信息网”、普通高校师范类山东生源毕业生在“山东省教育厅高校毕业生就业网”上注册后,登录报名系统进行报名。

据“三支一扶”办公室工作人员介绍,网上报名审核通过的高校毕业生,需于8月15日-16日(上午8:30-11:30,下午2:00-5:00)携带报到证、毕业证、学位证、身份证原件及复印件、《山东省高校毕业生“三支一扶”计划报名表》(贴照片)、近期1寸同底彩色免冠照片3张。要求具有教师资格的需携带教师资格证原件及复印件。逾期不参加现场资格审核的视为弃权。

网上审核和现场审核合格的毕业生,于8月22日(上午8:30-11:30,下午2:00-5:00)带身份证到现场资格审核地点领取笔试准考证,逾期不领取的视为弃权。

童心欢唱

8月4日,2013快乐阳光童歌会在台儿庄区古城顺利开幕。据了解,中国少年儿童歌曲卡拉OK电视大赛是全国少年儿童声乐界最为权威、影响力最广、歌手参赛人数最多的专业性艺术赛事。2012年年底,中国少年儿童歌曲卡拉OK电视大赛艺委会确定“童心欢唱 快乐飞扬”2013快乐阳光童歌会在台儿庄古城举行。记者了解到,此次大赛参赛选手年龄3至16岁不等,有27个省市1500多名少儿声乐爱好者参加。

本报见习记者 杨兵三 摄影报道



无碘盐难觅 甲亢病人很犯愁

盐务局表示,近期会公布新的销售网点

本报枣庄8月4日讯(记者 马明) 闵女士自从年初患有甲亢之后,就不能食用含碘盐了。但闵女士反映,她很难买到无碘盐,去哪里买无碘盐成了一些难题。4日,记者联系枣庄市盐务局,工作人员告诉记者,盐务局目前正在整理无碘盐网点地址,近期就会在该局网站中公布。

据了解,无碘盐是在食盐中不含碘化物的食用盐,区别于市场上常见的碘盐,适用于不缺碘地区人

食用,或甲状腺肿和高碘性甲亢等疾病患者。商场为了面对的顾客群最大化,大多选择大众都接受的食盐品种,而放弃较小需求量的品种。“甲亢病人到哪儿买无碘盐呢?为什么我跑了好几家商店都没有找到无碘盐?”4日,甲亢患者闵女士无奈向记者诉苦。

4日上午,记者走访枣庄市多家超市和商店,发现大多商店销售的都是加碘盐。随后,记者联系枣庄市盐务局了解情况。盐务局办公室主

任刘泉告诉记者,在2010年之后,枣庄市场放开了对无碘盐的管制,设立了多处销售网点。每个乡镇都要求必须有一处无碘盐销售网点,城区也在大型连锁超市设立了销售点。“由于无碘盐的销售量比较小,一般的网点进货时,进一吨加碘盐的同时也进不了100斤无碘盐,还有的网点觉得无碘盐没有市场,卖不出去,从而拒绝购进无碘盐,可能造成了消费者买不到无碘盐的情况。”刘主任说。

盐务局业务科一位负责人表示,由于有的销售点设立之后出现无碘盐售卖不及时的情况,他们科室目前正在整理新的无碘盐销售网点地址,预计本月就可以在盐务局网站中公布出来,市民可以根据地址选择离家近的网点购买。该负责人还表示,如果有市民现在需要购买无碘盐却找不到地方,可以拨打盐务局电话,他们会给市民提供销售网点地址。如果还买不到,盐务局会安排专人送无碘盐上门。



提倡母乳喂养

8月1日至7日是世界母乳喂养周,滕州市妇幼保健院积极宣传和宣传母乳喂养,在院内随处可见提倡母乳喂养的健康教育专栏。据了解,该院是国家级的“爱婴医院”,在产科,责任护士对每位孕产妇都进行科学的母乳喂养知识宣教,以提高母乳喂养成功率。 本报通讯员 张厚宽 李敏 本报记者 张冬梅 摄影报道

婴幼儿服装新规已实施一年 非A类幼儿服装仍公然在售

本报枣庄8月4日讯(记者 李婷婷) 从去年8月1日起,由国家质检总局和国家标准化管理委员会发布的GB18401-2010《国家纺织产品基本安全技术规范》已开始实施,到目前已实施整整一年。近日,记者随机走访了市区内一些商场、婴幼儿用品批发市场,以及一些个体经营店铺发现,不合规范现象依旧大量存在。

据了解,纺织品的安全技术要求根据指标要求程度分为A、B和C类安全级别。按照老标准,一般两岁以下的婴幼儿服装

执行A类产品标准,两岁以上的执行B类产品标准,而新标准要求2至3岁的婴幼儿服装也得按A类产品标准生产。同时,“婴幼儿”的年龄界定也从原来的0至24个月扩大到0至36个月,适用身高也从原来的80CM及以下扩大到100CM及以下。即3岁以下100CM以下的儿童纺织产品都不能出现B类或C类产品。

从去年8月1日至今,该规范已实施整整一年了,可采访中记者看到,市场上一些正在销售的婴幼儿服装的安全类别依旧没按照标准执行。1日上午,在中市区

文化路一家婴幼儿服装店里,记者以顾客的身份告诉店员要买一件两岁女孩穿的裙装,可当店员把衣服递给记者时,记者发现衣服的安全类别为GB18401-2010B类,而且上面并没有标识是婴幼儿使用。

随后,记者又走访了多家儿童服装店,其中包括一些知名品牌在内的童装,也同样没有按照规定来执行。在解放路一品牌童装店内,记者看到橱窗中打出一赠一赠一的优惠,许多家长都围在促销架前挑选。记者观察到促销架上的2至3岁童装的安全技术类

别大都为GB18401-2010B类和GB18401-2003C类。对于此情况,商家则称,由于去年上半年生产出来的衣服有一部分库存,而且不符合规定,所以低价出售。此外,在一些个体经营店铺及童装批发市场内,许多无标签、无说明或无正规吊牌的婴幼儿童装还在销售。

除了一些商家不按规定实施外,许多家长也不知道该规定。“买衣服时都看价格和款式,还有成分是不是纯棉,安全类别什么的根本没想过。”一位正在给孩子挑选衣服的市民说。



有书看啦

今年暑假高新区兴城街道的留守儿童有了新去处。兴城街道下辖九个行政村,共有六十余名留守儿童。今年3月份起,街道在南石西村办公楼和留守儿童之家设置了两处“爱心书屋”。目前书屋共筹得图书两千多册,向留守儿童免费开放。图为8月2日,几名留守儿童在“爱心书屋”中看书。 本报记者 袁鹏 摄影报道